‘ Toegepaste Wiskunde inleiding
Uitwerkingen extra opgaven hoofdstuk 2 Machten, wortels en logaritmen.

56

1. a == 562 =5* dus antwoord B.
6 6
b 6—6 = (9] =3°%, dus antwoord D.
2 2
79
c 3= 799 =72 dus antwoord D.
—6) (-1)-6° 6° °
2. a ( 22 = ( )26 = —% = —(gj =-3°, dus antwoord D.

b 3-2*=3-16=-13, dus antwoord B.
3.(=2?) = 3-(—4) =-12, dus antwoord C.

(@]

3. a V10000 =+/10* =10% =100
b J169 =+/13% =13
c J-4+20=\16=4
d w/—O,Ol bestaat niet, geen enkel reéel getal heeft een negatief kwadraat.
4.  a Y27 =3(-3) =-3
b 81=43" =3
C {/-16 bestaat niet, de vierde macht van een reéel getal is nooit negatief.
d  ¥-243=§/(-3) =-3
5. a a0 _ V400 20,2
81 \/ﬁ 9 9
b \F _
36 3 6
T V-1 -1
C 5(— — — = —_— = —_
2 5 32 2 2
4
13 6 N256 4 1
d PaVea w5 3 1
6 a 1-9 = -4
25 5 5
9 _1.83_2
b 1- % =1 cT ¢

d «/]_.+ —235 , bestaat niet, omdat ,,—2% niet bestaat.
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2

22
7. a 8fa.3a =322 . 322 = 26 32639l

2 3 23 49 13 1
b 39.2327 =332 .3 = 33 32 3372 _3676 =36 —36
2 8 13
c 5/25.4/5 = 3[52 . 4[5t =55 54_53% 5?? 520
P S S S M B R
{252 g/(52)2 G 53
3 1.3 13 g
e — _3 4:34 4:34:34

2 221 249 7 1
f \/7 " af -2 \/5_2_578 53 56=31§:56%66:57g:5716
5

2 2 W2 5

8. a  12.3-22.3.31-027.32=02.3: = 02.F
b 3.31%=31+1%:32%=3%=3/3—9

2 1 2 1

1 2= = 2% - 2Z
c 52.10°=52.(2:5)3=52.23.5

2 3 16 8 13

5727% 03,565 —25.56 — 320 . Yf5F
23 % 2

3 3
d 6°-37*. 22 (2- 3) .34.22=2%.32.3%.22=2 2.3 22 2 37 =

2 8
3 3

=2

F 3
3—4 53
9 d ?—3_4 53—§
273 _ 3!
b j:23‘34 E
(o
1 L 1 111
24.10 2 24.(2.5)2 24.2 2.5 2 %,% -2 1,2
2 e B
1573 (3.5)3 373.573
t 8 31 1 8 19 1 1
=24.33.566=24.33.56= — =
2% 35.5% {1/5_338'6/519
1
) 1
d E54 353352—3352—335% i %
3 g ¥

10. a *log9=2, want 3 =9, of: *log9 = "log(3*)=2.

b *log(—9) bestaat niet want geen enkele macht van 3 is gelijk aan —9.
o *log0 bestaat niet want geen enkele macht van 3 is geheel aan 0.

1 -1 1 1 -1
d 5log5=-1, want 5=5" =(%j ,of: 5logh="° Iog@) =-1.

(]
[N

10g(5%)=2, want 57 = (57)" =], of “log(57)= *log [@2) -2.
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s 1 1 1% ; 1 : 1 s 1 3 1
5 - Y 5 i 5 Z|=5 - 2 = _
f log (T) 7 want = : (J of: Iog(f) Iog( 5) Iog((5)] 5
5
125 1
11. a ?log(0,125)=-3, want 0,125 = 1600 g:23,0f:
?log(0,125) = 2Iog(125) Iog( ) 2Iog(2‘3):—3
b *log(—27), bestaat niet want geen enkele macht van 3 is gelijk aan —27.
7 NATPY! \/_ 72_12_’1£ .
C Iog(w)——lz, 7— 72 =7 2,of:
1 1 1
7 VAT T2 | _7 2727 L) 41
Iog(49)_ |09(72J_ Iog(?2 )— Iog(? 2)— 13
1 -1 1 1 -1
d ®log5=-1, want 5=(1) , of: 5IogS:5Iog((l) ):—1.
5 5
1 0 1 1 0
3 _ (1 .3 _3 1\ _
e logl=0, want 1—(5) ,of: 3logl= 3|og(§) =0.
s 1 1 1 -
f 5Iog(i):—ZE,want =———=—=5 2 of:
255) 72 N
: 1 : 1 : 1Y s ( 21) 1
5 N _5 _5 —__ot
Iog(zsﬁ) Iog( 1j Iog( 2] log\5 2 22
5252 5
12. a Slog2 = 1992 0. 4307
log5
b *log(—25), bestaat niet, want geen enkele macht van 3 is gelijk aan —25
¢ Slog(112)=199%12 4 5011
1 1
d Flog5= 129> _ 'Ogi _ 1095 1 4650 of directer: ? log5 =292~ _1 4650
Iog(%) log(3*) —log(3) Iog(%)
1)_ o _ ~— i B PN
e Iog(m)_log((ﬂ,z) ) =~log(17,2) ~~1,2355 of direct |og(17,2) 1,2355
f o VPlogs— 1995 _ 'Ogi =1'°‘9’5 =2~:0g2z4,6439
09(v2) " log(2') 5-log(2) 109
of directer: ﬁlogS: log5 ~4,6439
o[ )
13. a log50 = log 2+log 25; waar, want log 2+ log 25 = log(2-25) = log 50
b log50 = log 20+ log 30; niet waar, want log 20+log30 = log(20-30) = log(600)  log50 .
c log50 =2-log 25 ; niet waar, want 2-log 25 = log (25" ) = log 625  log 50.

d log50 =1+log5; waar, want log50 =log(10-5) =log10+log5=1+log5.
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14. a log 70 =log 2+log 35; waar, want log2+log35=log(2-35)=log70
b log 70 = log10+log 60; niet waar, want log10+log 60 =log(10-60) =log(600) = log 70 .
c log 70 =10-log 7 ; niet waar, want 10-log7 = log(7*) log 70.

d log70 =1+log 7 ; waar, want log70 =log(10-7)=1og10+log7 =1+log7.



